
 

 

 

 

« Χαρούμενο σχολείο για θετική εκπαίδευση» 

Το σχολείο μας, ύστερα από αίτηση που υπέβαλε στο ΙΚΥ για συμμετοχή σε σχέδιο 

κινητικότητας ΚΑ1, επιλέχτηκε μετά από αξιολόγηση της αίτησης που υποβλήθηκε στην 

Εθνική Μονάδα Συντονισμού/ΙΚΥ με αριθμό Σύμβασης επιχορήγησης  2017-1-EL01-

KA101-035541. Το θέμα του σχεδίου έχει τίτλο «Χαρούμενο σχολείο για θετική 

εκπαίδευση» και διήρκεσε  από  1-10-2017 έως 30-09-2018. Στο σχέδιο συμμετείχαν 

πέντε εκπαιδευτικοί του σχολείου μας. Οι Μαργέλη Ιωάννα(Φιλόλογος), Ζωγράφος 

Ιωάννης (Φυσικός), Παπαθεοδοσίου Καλλιόπη (Βιολόγος), Λέλλου Αγγελική  

(Φιλόλογος), Μερκούρης Νικόλαος (Φιλόλογος). Η εκπαίδευση υλοποιήθηκε από τον 

φορέα  Europass  στη Φλωρεντία της Ιταλίας κατά τον Μάρτιο-Απρίλιο 2018. 

Τα επιμορφωτικά προγράμματα είχαν τίτλο:  

1) “A Satisfying School Experience”        

2)” Life Coaching for Teachers: happy teachers for   better students” 

3) “Happy School-Positive education for well-being and life skills development” 

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης είχαμε την ευκαιρία να γνωριστούμε με 

συναδέλφους εκπαιδευτικούς (από την Ισπανία, την Πορτογαλία, την Πολωνία, τη 



Γερμανία και τη Φινλανδία) και  να μιλήσουμε για τα προβλήματα και τις δυσκολίες 

που αντιμετωπίζουμε στην εργασία, αλλά και στην καθημερινότητα μας. 

 

 

 

 



Πληροφορηθήκαμε για τη δομή, την οργάνωση και τη λειτουργία εκπαιδευτικών 

συστημάτων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση άλλων ευρωπαϊκών χωρών. 

Μάθαμε για τη δυνατότητα εφαρμογής καινοτόμων προσεγγίσεων που αποβλέπουν 

στη διαχείριση του άγχους εκπαιδευτικών και μαθητών. 

Ήταν μια πολύ σημαντική εμπειρία  που μας πρόσφερε γνώσεις, ώστε να μπορούμε να 

εφαρμόσουμε καλές πρακτικές στην εκπαιδευτική διαδικασία και να δημιουργήσουμε 

κλίμα εμπιστοσύνης και χαράς τόσο μέσα στη σχολική αίθουσα όσο και μέσα στη 

σχολική κοινότητα. 

Η συμμετοχή σε αυτή την εκπαίδευση μάς 

πρόσφερε  ικανοποίηση, ανανέωση και 

εμπλούτισε με νέες ιδέες τη διδακτική 

προσέγγιση των  αντικειμένων μας. 

Επιπλέον, μοιραστήκαμε τις ανησυχίες και 

τους προβληματισμούς μας με τους 

συναδέλφους – συνεπιμορφούμενους, 

ανταλλάξαμε ιδέες και είχαμε μία γόνιμη 

και διαδραστική επικοινωνία. 

Όλη η προσπάθεια βασίστηκε σε βιωματικές δράσεις που μας έδωσαν την ευκαιρία να 

εμπεδώσουμε καινοτόμες μεθόδους διαχείρισης συναισθημάτων και κρίσεων στην 

τάξη. 

Μετά το τέλος της επιμόρφωσης, κύρια επιδίωξη μας  ήταν να μοιραστούμε με  τους 

συναδέλφους μας τις εμπειρίες  που αποκομίσαμε, να συζητήσουμε και να τούς 

προτείνουμε τη δυνατότητα αξιοποίησης τους. Έτσι, στην αρχή του νέου διδακτικού 

έτους 2018-2019, συναποφασίσαμε πώς θα υλοποιήσουμε αυτές τις ιδέες  και τεχνικές 

στην εκπαιδευτική πράξη. Απώτερος στόχος μας είναι μαθητές, μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί να δημιουργήσουν σχέσεις εμπιστοσύνης μεταξύ τους , να νοιώθουν 

χαρά και η μάθηση να γίνει μια ευχάριστη διαδικασία. 

Σε συνάντηση που έγινε   με τους Γονείς και Κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών 

μας  στις 03-10-2018,  εκθέσαμε τις γνώσεις που αποκομίσαμε από τα επιμορφωτικά 

σεμινάρια και παρουσιάσαμε τις ιδέες μας για υλοποίηση δράσεων για  ένα χαρούμενο 

Σχολείο.  Οι Γονείς και Κηδεμόνες  ανταποκρίθηκαν θετικά στις προτάσεις μας  και 

εξέφρασαν την επιθυμία να  προωθήσουν και να στηρίξουν τις δράσεις  αυτές του 

σχολείου. 

 



« Χαρούμενο σχολείο για θετική εκπαίδευση» στην πράξη 

Πιο συγκεκριμένα προγραμματίσαμε και υλοποιήσαμε τις ακόλουθες δράσεις: 

Οργανώσαμε διδακτικές 

επισκέψεις ως συμπλήρωμα, 

έμπνευση και πρόσθετο ερέθισμα 

για την ευχάριστη πρόσληψη των 

διδακτικών αντικειμένων για όλα 

σχεδόν τα μαθήματα και 

συνυφασμένες με τις 

επαγγελματικές ανησυχίες των 

μαθητών και μαθητριών μας. 

 

Προτρέψαμε τους /τις μαθητές/μαθήτριες μας  να 

συμμετάσχουν σε Σχολικά Προγράμματα  (Αγωγής Υγείας, 

Πολιτιστικά, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης) και με αυτό 

τον τρόπο έχουν τη δυνατότητα  να εκφράσουν τις 

απόψεις τους και  τους προβληματισμούς τους για θέματα 

που τους  απασχολούν. 

 

 

Ενθαρρύναμε τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες μας 

να πάρουν μέρος σε 

καλλιτεχνικές και 

αθλητικές 

δραστηριότητες: 

ζωγράφισαν  σε τοίχους 

μέσα στις  σχολικές  

αίθουσες  και  σε 

μεγαλύτερες επιφάνειες του σχολείου, δημιούργησαν καλλιτεχνικό ημερολόγιο με 

ζωγραφιές τους, συμμετείχαν σε εορταστικές εκδηλώσεις του σχολείου (θεατρική, 

μουσική παράσταση), πήραν μέρος  στους πανελλήνιους Σχολικούς Αγώνες 

ποδοσφαίρου και καλαθοσφαίρισης. 



Παρωθήσαμε τις/ μαθήτριες/μαθητές μας να συμμετάσχουν σε Εκπαιδευτικά 

Σεμινάρια που οργανώνονται από το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο σχετικά με 

την παροχή πρώτων βοηθειών. 

Παρακινήσαμε τους/τις  μαθήτριες/μαθητές μας να  παρακολουθήσουν ενημέρωση 

που πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας από τη Διεύθυνση Υποστήριξης 

Προγραμμάτων Εκπαίδευσης για την Αειφορία (Τμήμα Σχολικής Αγωγής και Προαγωγής 

της Υγείας) με τίτλο: «Πρόληψη σεξουαλικώς μεταδιδόμενων νοσημάτων». 

Το σχολείο μας διοργανώνει και 

υλοποιεί εκπαιδευτικές επισκέψεις 

τον Απρίλιο 2019 α) στο European 

Organization for Nuclear Research 

(CERN-CMS) στην Ελβετία και β) στο 

Ευρωπαϊκό Διαστημικό Κέντρο 

Ρώμης (ESAESRIN) στην Ιταλία. 

 

 

Συμπαραστάτης, τεχνικός και  οικονομικός υποστηρικτής στην προσπάθεια μας είναι 

πάντα ο Δήμος Αγίου Δημητρίου. 

Μπορείτε να δείτε τις δράσεις   μας στην ιστοσελίδα  μας  

http://2lyk-ag-dimitr.att.sch.gr/site/index.php 
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